РЕПУБЛИКА МОЛДОВЕНЯСКЭ НИСТРЯНЭ СОВЕТУЛ ОРЭШЕНЕСК БЕНДЕР ДЕ ДЕПУТАЦЬ АЙ ПОПОРУЛУЙ



ПРИДНІСТРОВСЬКА МОЛДАВСЬКА РЕСПУБЛІКА БЕНДЕРСЬКА МІСЬКА РАДА НАРОДНИХ ДЕПУТАТІВ

ПРИДНЕСТРОВСКАЯ МОЛДАВСКАЯ РЕСПУБЛИКА БЕНДЕРСКИЙ ГОРОДСКОЙ СОВЕТ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

РЕШЕНИЕ № 4

68 сессия 26 созыва

20 ноября 2025 г.

г. Бендеры

Об отчете постоянной депутатской комиссии по транспорту и связи, ценам и тарифам жилищно-коммунального хозяйства, повышению эффективности деятельности коммунальных служб и муниципальных организаций о работе за 26 созыв

В соответствии с подпунктом 6) статьи 19 Закона Приднестровской Молдавской Республики от 05.11.1994 г. «Об органах местной власти, местного самоуправления и государственной администрации в Приднестровской Молдавской Республике» (СЗМР 94-4) в действующей редакции, подпунктом е) пункта 3 статьи 17 Регламента работы Бендерского городского Совета народных депутатов, утвержденного Решением № 6 от 10.12.2020 г. 1 сессии 26 созыва, в действующей редакции, рассмотрев отчет постоянной депутатской комиссии по транспорту и связи, ценам и тарифам жилищно-коммунального хозяйства, повышению эффективности деятельности коммунальных служб и муниципальных организаций о работе за 26 созыв,-

ГОРОДСКОЙ СОВЕТ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ РЕШИЛ:

1. Утвердить отчет постоянной депутатской комиссии по транспорту и связи, ценам и тарифам жилищно-коммунального хозяйства, повышению эффективности деятельности коммунальных служб и муниципальных организаций о работе за 26 созыв согласно Приложению к настоящему Решению.

lone

2. Настоящее Решение вступает в силу со дня принятия.

Председатель городского Совета народных депутатов

Ю.И. Кара

Приложение к Решению № 4 от 20.11.2025 г. 68 сессии 26 созыва

Отчет

постоянной депутатской комиссии

по транспорту и связи, ценам и тарифам жилищно-коммунального хозяйства, повышению эффективности деятельности коммунальных служб и муниципальных организаций о работе за 26 созыв

Одной из наиболее важных и актуальных тем для рассмотрения на комиссии по транспорту и жилищно-коммунальному хозяйству является вопрос о принятии городских Программ на очередной финансовый год. Для детального изучения Программ города Бендеры депутаты комиссии неоднократно собирались на внеочередные заседания и оперативно выносили вопрос на рассмотрение сессии городского Совета. Данная практика сложилась за много лет и позволяет оперативно вырабатывать решения, обсуждая вопросы с приглашенными. В течение созыва депутаты профильной комиссии осуществляли также контроль за ходом исполнения Программ. В случае необходимости запрашивалась дополнительная информация. При рассмотрении отчетов и информации по исполнению Программ депутатами давались определенные рекомендации, которые находили свое отражение в Решениях.

Наработки прошлых лет в части ремонта дорожного покрытия магистральных дорог в г. Бендеры нашли свое отражение в 26 созыве.

За период 2021-2025 гг. выполнен капитальный ремонт дорожного покрытия по следующим улицам:

- ул. Индустриальная от ул. 28 Июня до мясокомбината;
- ул. Крянгэ;
- ул. Пионерская (от разворотной площадки до дороги между кладбищами Борисовское-1 и Борисовское-2);
 - перекресток дорог ул. Протягайловская-ул. Главана;
 - ул. Советская от автовокзала до ул. Гагарина;
 - ул. Т. Кручок от ул. Котовского до ул. Колодезная;
 - ул. Т. Кручок от пер. Разина в сторону ул. Индустриальная;
 - ул. Ленинградская;
 - ул. Кошевого;
 - ул. Т. Кручок от МОУ «БСОШ № 15 до ул. Индустриальная;
 - ул. Космонавтов;
 - ул. Штефан чел Маре с. Протягайловка;
 - ул. Подольская.

За период 2021-2025 гг. выполнен средний ремонт дорожного покрытия по следующим улицам:

- ул. Гагарина от ул. Калинина до ул. Шестакова с расширением на участке ул. Котовского до ул. Суворова;
 - ул. Калинина от ул. Ленина до ул. Московская;
 - ул. Московская от ул. Коммунистическая до ул. Котовского;
 - ул. 40 лет Победы;

- площадь в районе Преображенского собора и жилого дома ул. Лазо, 18B;
 - ул. Ленина;
 - с. Гыска, ул. Гоголя (от ж. дома № 12 до ж. дома № 19);
 - с. Гыска, пер. Суворова (от ул. Гоголя в сторону ул. Мира);
 - с. Протягайловка, ул. Садовая;
- ул. Киевская на участке от ул. Б. Восстания до ул. Тургенева, ул. Тургенева;
 - ул. Комсомольская от ул. Коммунистическая до ул. Советская;
 - пер. Пограничный м-н «Липканы».

За отчетный период было рассмотрено большое количество обращений жителей города. Основными вопросами, которые интересуют граждан, являются: ремонт дорожного покрытия улиц города, внутридворовых, внутриквартальных территорий, тротуаров, ремонт кровли, ремонт жилых домов, уборка городских улиц.

В 2021 году по поручению Президента ПМР средства Программы развития дорожной отрасли по автомобильным дорогам общего пользования за счет субсидий из Дорожного фонда ПМР направлены на глобальное преображение улицы Ленина. Полностью изменился ее облик, включая площадь Освобождения, вплоть до Привокзальной площади.

Выполнены работы по реконструкции зоны отдыха в районе ДК им. П. Ткаченко, устройству сухого фонтана и реконструкции действующей чаши фонтана, замене освещения, устройству малых архитектурных форм, озеленению, высадке деревьев, обновлению газонов и клумб. Все работы выполнили за счёт Фонда капитальных вложений.

Один из главных вопросов в 2021 году — это вопрос о состоянии дорожного покрытия в городе. Депутаты отмечали, что есть дороги, на которых новое дорожное покрытие начало разрушаться. Это касается улиц: Кишиневская, Главана, Бендерского Восстания, Суворова, Индустриальная, Гербовецкая, Коммунистическая. А между тем, на некоторых дорогах еще не истек, установленный договором, гарантийный срок. Общая проблема всех свежеотремонтированных дорог — разрыв по швам полотна.

Так на 13 Президиуме 26 созыва было принято Решение № 1 от 24.05.2021 г. «О состоянии дорожного покрытия на территории г. Бендеры». Срок данного Решения продлевался неоднократно, так как государственная администрация г. Бендеры не предоставляла необходимую информацию согласно принятому Решению. Изучив всю представленную информацию государственной администрации г. Бендеры на 16 сессии 26 созыва было принято Решение $N_{\underline{0}}$ 18 «O перечне мероприятий, направленных на предотвращение преждевременного разрушения дорожного покрытия при производстве строительства и ремонта дорог на территории г. Бендеры», где государственной администрации г. Бендеры рекомендовано разработать перечень мероприятий, направленных на обеспечение укладки качественного дорожного покрытия при производстве работ по строительству и ремонту дорог на территории г. Бендеры, взяв за основу результаты работы комиссии при Правительстве ПМР.

2022 году ПО Программе развития дорожной отрасли по автомобильным дорогам общего пользования за счет субсидий из Дорожного фонда ПМР выполнены работы по капитальному ремонту автомобильной дороги общего пользования по ул. Крянгэ площадью 5 186 кв. м. в комплексе с ремонтом тротуара площадью 853 кв. м. По данной дороге осуществляется движение общественного транспорта, вместе с тем техническое состояние проезжей части и тротуаров не отвечало нормативным требованиям. В связи со строительством городского кладбища «Борисовское-2» возникла острая необходимость в капитальном ремонте дорожного покрытия по ул. Пионерская (от разворотной площадки до дороги между кладбищами «Борисоское-1» и «Борисовское-2»). Впервые в республике улица Пионерская отремонтирована с применением новой технологии: стабилизация основания и покрытия слоя тротуарной плиткой. Дорожное полотно в эксплуатации, в настоящее время за его использованием наблюдают специалисты, что более эффективно внедрять и на других участках городских дорог.

В соответствии с обращениями жителей, проживающих по ул. Славянская, ул. Берга, ул. Белана обустроили методом грейдирования ул. Славянская и продолжили рейсовый маршрут под номером 9-А. Впервые за историю жители улиц Славянской, Берга, Белана, Мирной были обеспечены общественным транспортом.

Согласно целевой Программе содержания жилищного фонда, объектов социально-культурного назначения и благоустройства на 2022 год выполнен ремонт квартир детей сирот, завершены работы по ремонту фасада здания МУ «УНО г. Бендеры» по ул. Суворова, 57, являющегося объектом культурного наследия. В рамках Программы выполнены ремонтные работы систем отопления, выполнены работы по замене систем водопровода и водоотведения в пищеблоке с восстановлением покрытий и частичной заменой сантехнического оборудования, ремонт кровель и фасадов нескольких детских садов и школ города, благоустройство скверов и парков.

На средства Программы капитальных вложений в 2022 году выполнены ремонтные работы по строительству городского пляжа и зоны отдыха в городе Бендеры.

Решением № 17 от 18.08.2022 г. 29 сессии 26 созыва утверждена Программа ремонта и реконструкции тротуаров с устройством плиточного покрытия в центральной части города, за счет нераспределенных субсидий, выделенных из республиканского бюджета на развитие дорожной отрасли в 2021 г., на 2022 год, согласно которой выполнена реконструкция тротуаров центральной части города.

21 октября 2022 года в Бендерском городском Совете народных депутатов состоялось заседание Круглого стола на тему: «Возможность применения плит бетонных, вибропрессованных - как альтернативный материал для строительства автомобильных дорог». В обсуждении актуального вопроса приняли участие заместитель министра экономического развития ПМР, Председатель Верховного Совета ΠMP , представители Министерства экономического развития республиканского И проектного государственной администрации и предприятий дорожной и строительной отраслей Бендер, депутаты городского Совета народных депутатов.

В качестве приглашенного эксперта с презентацией выступил директор Ассоциации производителей вибропрессованных изделий, кандидат технических наук Юрий Костиков. Цель встречи — повышение качества ремонта городских дорог и эффективное использование бюджетных средств.

Руководитель Ассоциации производителей вибропрессованных изделий рассказал о преимуществах метода мощения и об опыте его использования при строительстве и ремонте, в том числе автодорог, поделился информацией об используемой нормативной базе, наработанной организацией, обсудили детали проектирования, строительства и последующей эксплуатации таких покрытий.

Асфальтобетон, бетонные плиты, монолитный бетон, - такие виды покрытий автомобильных дорог сегодня применяются на территории республики. Тротуарная плитка - современный материал, который активно используют сегодня в Приднестровье при обустройстве тротуаров в зонах досуга и отдыха, строительстве парковок, ремонте дворовых проездов, площадей и покрытий автомобильных дорог.

По итогам заседания круглого стола, принимая во внимание опыт Российской Федерации, участники круглого стола предложили рассмотреть обустройства автомобильных дорог городе с использованием бетонных плит, полученных методом вибропрессования, туристическую направленность города учитывая также рекомендовали государственной администрации г.Бендеры при проведении ремонта дорог в исторических частях города использовать метод замощения бетонными плитами. Представленную российским экспертом презентацию направили для ознакомления в адрес Министерства экономического развития Приднестровской Молдавской Республики и в адрес государственной администрации г. Бендеры.

В 2022 году проработан вопрос по установке GPS-трекеров на спецтехнику городских предприятий. Вопрос установки GPS-трекеров неоднократно поднимался в городском Совете народных депутатов. Для оптимизации работы автопарка любого муниципального предприятия важно контролировать расход топлива, и отслеживать маршруты передвижения транспортных средств. Также важно вести подсчет времени работы транспорта и фактический пробег для того, чтобы сэкономить на его техническом обслуживании. Все это в конечном итоге приводит к экономии средств и выводит работу предприятия на новый экономический уровень.

Так, на 5 сессии 26 созыва городской Совет народных депутатов принял Решение № 23 от 09.02.2021 г. «О внедрении и организации функционирования системы GPS—мониторинга за работой транспорта муниципальных унитарных предприятий города Бендеры». В настоящее время GPS-трекеры установлены на спецтехнику городских предприятий.

В соответствии с протокольным поручением Президента ПМР проведены ремонтно-восстановительные работы ливневой канализации по ул. Индустриальная в районе ЗАО «Бендерский мясокомбинат». Сумма работ по Программе составляла 1 624 000 руб. (50% — республиканские средства, 50% — муниципальные средства).

Согласно Целевой Программе содержания жилищного фонда, объектов социально-культурного назначения и благоустройства на 2023 год выполнен ремонт двух квартир сирот. В рамках целевой Программы капитального ремонта жилого фонда, объектов социально-культурного назначения и благоустройства территории города выполнен ремонт двух квартир детейсирот, а также в 6 детских садах и 7 школах, а также на объектах МУ «Управление культуры» (завершение работ по замене оконных блоков, ремонт кровель, ремонт фасадов). Продолжается благоустройство скверов и парков. По статье «благоустройство» выполнены работы по благоустройству микрорайона «Хомутяновка» и благоустройство микрорайона «Липканы».

На средства Программы капитальных вложений в 2023 году выполнены работы по благоустройству улицы Советская от ул. Гагарина до автовокзала. Лимит финансирования составлял 2 885 000 рублей. Улицу расширили, добавив пространства для проезжей части и парковку на 160 машин. За счет средств вложений выполнены работы капитальных спортивной площадки на территории МОУ «БСОШ № 11» (устройство наружных сетей водопровода и наружных сетей канализации, устройство беговой дорожки, обустройство волейбольного и баскетбольного полей, зоны необходимого оборудования, «воркаута» установкой электромонтажные работы).

В 2024 году в соответствии с Программой развития дорожной отрасли по автомобильным дорогам общего пользования, находящимся в муниципальной собственности г.Бендеры, за счет субсидий из Дорожного фонда ПМР на 2024 год выполнен капитальный ремонт автомобильной дороги общего пользования по ул. Космонавтов (1-й) этап. ГУП «Водоснабжение и водоотведение» выполнена замена канализационного коллектора общей длиной 150 м Д-500 (участок в районе ул. Коммунистическая и в р-не жилого дома по ул. Космонавтов, 19).

По Программе строительства, реконструкции и капитального ремонта сетей ливневой канализации на 2024 год по городу Бендеры проводился ремонт предусмотрено 900 000 руб. Работы выполнены не по всем утвержденным объектам.

По Целевой Программе содержания жилищного фонда, объектов социально-культурного назначения и благоустройства на 2024 год выполнены ремонтные работы в 8 детских садах на сумму 1 576 389 руб. и в 4 школах — 1 095 891 руб., а также на 4-х объектах МУ «Управление по культуре, спорту и делам молодежи г. Бендеры». Выполнены работы по благоустройству районов города.

Программой капитальных вложений на 2024 год предусмотрено выполнение работ по строительству общественного туалета в центральной части города, а также реконструкция МОУ ДО «СЦСДЮШОР» г. Бендеры (ФОК «Баскетцентр», ул. Г.Асаке,8).

В 2025 году в соответствии с Постановлением Правительства ПМР от 16.06.2025 г. № 167 «О порядке ограничения принятия, исполнения и финансирования бюджетных обязательств» договоры на выполнение работ в рамках утвержденных Программ на 2025 год заключаются только по решению Президиума Правительства ПМР.

Особое внимание комиссия уделяет вопросам качества ремонта городских дорог, в том числе устранению разрушений асфальтобетонного покрытия на гарантийных объектах, выявляемых при комиссионных обследованиях. Вопрос находится на постоянном контроле профильной комиссии.

Так, Решением № 3 от 02.11.2023 г. 66 Президиума 26 созыва «Об информации государственной г. Бендеры относительно обследования дороги по ул. Мацнева-ул.Ленинградская» была создана комиссия, которая установила:

- а) по ул. Мацнева ул. Ленинградская выявлены замечания в процессе эксплуатации автомобильной дороги, наблюдается поперечные трещины и сетка из мелких трещин. Для продления эксплуатации данного участка дороги рекомендовано пролить образующие трещины.
- «Бендерский теоретический лицей МОУ им. по ул. Комсомольская № 37, г. Бендеры уложенная тротуарная плитка проявляются физическому разрушению, также плиточного замощения. Был произведен отбор образцов тротуарных плит, устройстве плиточного покрытия использованных при МОУ «Бендерский теоретический лицей им. Л.С. Берга» и проведены испытания, где согласно представленному Протоколу не один образец не соответствует требованием ГОСТ 17608-91.

Таким образом, проделанная работа Бендерским городским Советом народных депутатов подтвердила разрушение плиточного покрытия на объекте МОУ «Бендерский теоретический лицей им. Л.С. Берга» по ул. Комсомольская, произведенной выполненного ИЗ плитки МУП «КоммуналДорСервис» в 2020 году. При этом необходимо отметить, что в период проверки Счетной палаты Приднестровской Молдавской, а именно с 2016-2020 г., был установлен факт нарушения технологии производства изготовления тротуарной плитки на сумму 4 329 352 рубля ПМР (часть шестая пункта 2.10. Постановления Счетной палаты Приднестровской Молдавской Республики от 30.08.2023 г. № 13/1 «О результатах проведения контрольных мероприятий вопросам финансово-хозяйственной МУП «БОСРЭДСОБ «КоммуналДорСервис» за период 2016-2020 годы, а также текущего контроля деятельности предприятия, в том числе выполнения работ по ранее заключенным договорам, находящимся на гарантийном обслуживании на момент проведения контрольных мероприятий»).

Один из важнейших вопросов, который постоянно находится на контроле у комиссии — вопрос «О подготовке городского хозяйства к работе в осеннезимний период». Предприятия жилищно-коммунального хозяйства г. Бендеры к работе в осенне - зимний период готовы. В достаточном количестве приобретается песок и песчано-солевая смесь. Дорожная техника и автотранспорт, необходимый для уборки снега и борьбы со льдом и снежными заносами, находится в исправном состоянии.

Члены постоянной депутатской по транспорту и жилищнокоммунальному хозяйству были делегированы и принимали участие в работе различных комиссий при государственной администрации г. Бендеры. Хочется отметить, что все депутаты принимают активное участие в работе комиссии, вносят конструктивные предложения по рассматриваемым вопросам. Отсутствие члена комиссии на заседании обосновывается производственной или другой уважительной причиной.

За 26 созыв было проведено 101 заседание комиссии (из которых 64 внеочередных), на которых было рассмотрено 1012 вопросов.

Председатель комиссии

О.Ю. Тарасов